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COMUNE  DI  VESPOLATE 
Provincia di Novara 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

 

 

DELIBERAZIONE N. 13 

 

OGGETTO:  INTERPELLANZA GRUPPO CONSILIARE “INSIEME PER MIGLIORARE”: 

“RICHIESTA INSERIMENTO NELL’O.D.G. DEL CONSIGLIO COMUNALE DI 

PROPOSTA DI INTERPELLANZA AD OGGETTO: MENSA SCOLASTICA 

SCUOLA ELEMENTARE DI VESPOLATE” 

 

L’anno duemilasedici addì trenta del mese di novembre alle ore 19.30, nella sala riservata alle riunioni, 

regolarmente adunato, previa comunicazione in tempo utile di avviso di convocazione a tutti i Consiglieri, 

si è riunito in sessione ordinaria di prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
                        

      Presenti Assenti  

Migliavacca Pierluigi Sindaco  X  

Volta Gianluca  Consigliere  X  

Farruggia Antonino Consigliere   X  

Cassetti Romina Consigliere  X  

Scuotto Francesca Consigliere  X  

Andria Pantaleone Consigliere   X 

Giacomelli Claudio Consigliere  X  

Chiarani Michele Consigliere  X  

Molinari Davide Consigliere   X 

Baldo Gabriele Consigliere   X 

Bazzani Giovanni Consigliere  X  

      

  Totali 8 3 

 

 

Assenti giustificati risultano i Sig.ri Andria Pantaleone, Sig. Baldo Gabriele e il Sig. Molinari Davide 

 

Partecipa alla seduta in qualità di Assessore esterno la Sig.ra Enrica Gandini. 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Ingrassia Guido. 
 
 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, il Sig.Pierluigi Migliavacca, nella sua qualità di Sindaco, assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente informa i consiglieri presenti che il gruppo consiliare di minoranza “Insieme per 

migliorare” ha presentato con nota in data08/11/2016, acquisita al protocollo comunale al n. 3720, una 

interpellanza ad oggetto “Mensa scolastica scuola elementare di Vespolate”. 

 

Interviene il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, il 

quale espone, attraverso la lettura dell’Allegato A, la sua richiesta di interpellanza;   

 

Il Sindaco prende la parola e innanzitutto ringrazia il Consigliere di Minoranza Giovanni Bazzani per aver 

dato l’opportunità di relazionare sull’argomento, perché, a seguito dell’approvazione nel luglio scorso 

della deliberazione della Giunta Regionale sulla programmazione della rete scolastica per l’anno 

scolastico 2017-18, ed a seguito dell’incontro convocato dalla Provincia di Novara il 21-11-2016 per la 

consueta pianificazione annuale, abbiamo avuto ulteriore conferma delle nostre preoccupazioni a suo 

tempo manifestate. 

In particolare, da quanto emerge dai documenti regionali, a partire dall’anno scolastico 2017-18 saranno 

adottati interventi di “riordino complessivo… che preveda il superamento delle situazioni di 

sottodimensionamento” sul territorio, tali da confermare le nostre previsioni di imminente soppressione 

dell’attuale plesso di scuola materna statale nel comune di Tornaco. 

A nostro parere lo spostamento di tale plesso in Vespolate, prima della sua soppressione, garantirebbe per 

gli anni a venire l’offerta scolastica per l’infanzia nel nostro comune, portando anche ulteriori vantaggi 

alle famiglie, quali per esempio l’azzeramento della retta mensile, l’aumento del rapporto docenti/alunni, 

la presenza di personale ata (amministrativo tecnico ausiliario), la garanzia di un insegnante di sostegno 

qualora se ne manifestasse la necessità. 

Siamo ulteriormente convinti che, considerate le numerose incognite sul fronte delle risorse economiche 

in costante calo e tenuto conto del numero di iscritti esposto ad oscillazioni che potrebbero incidere 

pesantemente sul “minimo sostenibile”, la soluzione da noi proposta di una coraggiosa rivisitazione dei 

servizi offerti dall’Ente Asilo di Vespolate, che comprenda la sostituzione dell’attuale scuola paritaria con 

una scuola dell’infanzia statale, potrebbe garantire una offerta scolastica in loco alle future famiglie 

vespoline e, nel contempo, aprire nuove frontiere per offerte di servizi da parte dell’Ente Asilo in linea 

con gli obbiettivi dei benemeriti Fondatori che, con lungimiranza, hanno saputo traguardare non solo il 

loro “ presente” ma anche un “futuro” che si è dimostrato assai longevo. 

Per quanto riguarda il servizio mensa, oggetto della presente interpellanza, tenuto conto della scadenza 

della convenzione in essere con l’Ente asilo e l’entrata in vigore del Nuovo Codice degli Appalti si è reso 

necessario attivare una procedura di affidamento, per la scelta del contraente attraverso apposita 

gara/affidamento, in unione con i Comuni facenti parte dell’Unione Terre d’Acque. 

L’appalto è stato recentemente avviato per un periodo limitato al primo semestre 2017, inserendo come 

centro di cottura la struttura già esistente presso Il Comune di Borgolavezzaro. 

 

Ribatte il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, 

attraverso la lettura dell’Allegato B, e conclude con dichiarazione di voto contrario 
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ALLEGATO  B 
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Il presente verbale viene così sottoscritto. 

 

             IL SINDACO                         IL SEGRETARIO  COMUNALE 

           F.TO     Pierluigi Migliavacca                      F.TO        Ingrassia Guido  

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale: 

 

                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

lì________________      

 

                  

_____________________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutiva, a partire dal: ______________ 

 

           

Lì                                                                                IL MESSO COMUNALE 

                                     Fabrizio Munaron 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

E S E C U T I V I T Á 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 

 

 decorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il 

___________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3,  D.lgs  

267/2000 e ss.mm.ii.. 

 

 

Vespolate, lì ________________ 

                                                                                                          

Il Segretario Comunale 


